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UNIVERSO:
Hombres y mujeres mayores de

18 años residentes en las zonas

urbanas del Perú.

MUESTRA:
190 encuestados a nivel nacional, con un 

margen de error de +/- 7.11%, asumiendo 

un nivel de confianza del 95%

(puede variar en +/- 1% por redondeo, 

solo aplica en las preguntas 100%)

FECHA:
Del 23 al 31 de

agosto de 2022

TÉCNICA:
Encuestas

cara a cara en 

hogares, con tablets

FICHA TÉCNICA
Investigación realizada por Ipsos Perú, por encargo de Proética.
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ACERCA DE LA MUESTRA

REGIÓN DEPARTAMENTO CIUDAD MUESTRA PESO

Lima Lima Lima Metropolitana 500 43.2%

Costa Norte

La Libertad Trujillo 85 6.8%

Lambayeque Chiclayo* 190 4.8%

Piura Piura* 190 3.6%

Ancash Chimbote 40 3.1%

Sierra Norte
Cajamarca Cajamarca 20 1.8%

Ancash Huaraz 10 1.0%

Costa Centro Lima Huacho* 192 3.1%

Sierra Centro
Junín Huancayo 40 3.7%

Huánuco Huánuco 20 1.5%

Costa Sur
Ica Ica 90 2.0%

Arequipa Arequipa 30 7.9%

Sierra Sur

Cusco Cusco* 190 4.5%

Puno Juliaca 25 1.9%

Ayacucho Ayacucho 20 1.6%

Selva
Loreto Iquitos* 190 5.3%

Ucayali Pucallpa 50 4.4%

TOTAL 1882 100%
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*Incluye sobre muestra



CORRUPCIÓN:  
PROBLEMA 
NACIONAL
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PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

La corrupción y la delincuencia son los principales problemas del país en el 2022. En Iquitos, la corrupción ocupa el primer

lugar del ranking de los principales problemas que más afectan al país. El segundo lugar lo ocupa la delincuencia y el

tercero, el consumo de drogas y la crisis política.

P1. ¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad?
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Delincuencia
/ Falta de
seguridad

Corrupción /
Coimas

Crisis
política /
Falta de

democracia/
Falta de
líderes

Desempleo /
Falta de
trabajo

Consumo de
drogas

Inflación /
Aumento de

precios

Contaminaci
ón del medio

ambiente

Pobreza /
Hambre

Salud
pública

inadecuada

Mala /
Inadecuada
educación

Desigualdad
/ Diferencia

entre ricos y
pobres

Narcotráfico
/ Crimen

organizado
Anemia Terrorismo

Nacional 60.1% 57.2% 36.8% 23.9% 22.3% 22.0% 19.4% 13.3% 10.3% 7.7% 6.2% 4.3% 1.2% 0.6%

Iquitos 47.3% 54.9% 29.3% 27.1% 29.4% 22.6% 23.4% 14.3% 4.7% 6.8% 6.9% 4.5% 4.5% 3.0%
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¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad? (%)

- Medición comparativa -



PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

P7. ¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido?

Son más peruanos los que consideran que la corrupción en el Perú ha aumentado durante los últimos 5 años.
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77.2%

80.5%

21.9%

18.1%

0.0%

1.3%

0.9%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Iquitos

Nacional

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido No precisa

¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido? (%)

- Medición comparativa -



PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

P9. ¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá?

Entre la expectativas de aumento y continuidad se supera el 80% tanto a nivel nacional como de Iquitos.
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¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá? (%)

- Medición comparativa -

45.5%

52.5%

36.3%

28.8%

10.8%

9.5%

7.4%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Iquitos

Nacional

Aumentará Seguirá igual Disminuirá No precisa



IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS

P3. ¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana o no? 

Total de entrevistados: 190

¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica

en su vida cotidiana? (%)

P4. ¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? Puede elegir más de una respuesta

Total de entrevistados que creen que la corrupción perjudica su vida cotidiana: 190

¿Usted cree que la corrupción lo perjudica

en su vida cotidiana o no? (%)

En Iquitos, el 80% cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana. Considera que perjudica su economía familiar,

reduce su confianza en los políticos y reduce sus oportunidades y las de sus familiares de conseguir empleo.
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80%

20%
0%

Sí hace lo suficiente No hace lo suficiente

No precisa 15.7%

15.7%

15.9%

22.3%

24.1%

26.7%

36.8%

72.4%

0% 20% 40% 60% 80%

Perjudica mi economía familiar 

Reduce mi confianza en los políticos

Reduce mis oportunidades y las de mis 

familiares de conseguir empleo

Reduce mi confianza en el Estado

Reduce la calidad de los servicios públicos 

que recibo (salud, educación, seguridad)

Reduce la calidad de las obras públicas de 

mi localidad

Reduce mi confianza en la política

Limita mi acceso a servicios públicos 

(salud, educación, seguridad)



P4. ¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? Puede elegir más de una

respuesta Total de entrevistados que creen que la corrupción perjudica su vida cotidiana: 148

IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS
Y EN EL PAÍS (COMPARATIVO)

P7A. ¿De qué forma cree que la corrupción perjudica al país? Puede elegir más de una

respuesta Total de entrevistados: 190
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15.7%

15.7%

15.9%

22.3%

24.1%

26.7%

36.8%

72.4%

0% 20% 40% 60% 80%

Perjudica mi economía familiar 

Reduce mi confianza en los políticos

Reduce mis oportunidades y las de 

mis familiares de conseguir empleo

Reduce mi confianza en el Estado

Reduce la calidad de los servicios públicos 

que recibo (salud, educación, seguridad)

Reduce la calidad de las obras públicas 

de mi localidad

Reduce mi confianza en la política

Limita mi acceso a servicios públicos 

(salud, educación, seguridad)
5.0%

9.8%

13.0%

11.5%

15.9%

18.7%

23.7%

36.4%

51.6%

64.0%

0% 20% 40% 60% 80%

Menor crecimiento económico

Más pobreza, desigualdad

Menos empleo

Peores obras de infraestructura y servicio 

públicos (educación, salud, etc.)

Mayor desconfianza en el Estado

Impide que personas honestas se 

involucren en la política

Menor inversión extranjera

Peores instituciones públicas

El impacto negativo en la economía familiar y un menor crecimiento económico son los principales perjuicios que genera la 

corrupción para la vida cotidiana de los entrevistados y para el país respectivamente.

Vuelve impredecible la justicia

Facilita que se degrade el medio 

ambiente y la naturaleza 

¿De qué forma cree que la corrupción 

lo perjudica en su vida cotidiana? (%)
¿De qué forma cree que la corrupción 

perjudica al país? (%)



P30. Según lo que usted conoce, ¿cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?

CORRUPCIÓN Y AUTORIDADES
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El Congreso de la República aparece como la institución más corrupta para los iquiteños e iquiteñas. En segunda

posición, se ubican los gobiernos regionales, con un 39.8%, mientras que el Poder Judicial se ubica en el tercer lugar.

0.2%

1.1%

1.3%

2.0%

2.3%

4.3%

4.3%

16.9%

20.1%

21.1%

23.6%

29.3%

34.0%

39.8%

55.3%

ONGs

Procuraduría anticorrupción

Fuerzas Armadas

Defensoría del Pueblo

Empresas privadas

Medios de comunicación

Contraloría General de la República

Policía Nacional

Partidos políticos / Movimientos regionales

Fiscalía de la Nación

Municipalidades

Gobierno de Pedro Castillo

Poder Judicial

Gobiernos regionales

Congreso de la República

¿Cuáles son las tres

instituciones más

corruptas de nuestro

país? (%)



EXPERIENCIA, 
VICTIMIZACIÓN Y 
DENUNCIAS
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ENTREGA DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

En todas las regiones, al menos 1 de cada 10 ha entregado alguna coima, regalo o pago indebido.

P21. En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…?

Total de entrevistados: 190
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15%

Entrega de alguna coima, un regalo o pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en 

los últimos 12 meses, por institución (%)

Un ministerio La policía
Un hospital o

establecimient
o de salud

Un municipio Una escuela

Iquitos 2.0% 8.2% 4.8% 3.8% 5.0%

2.0%

8.2%

4.8%

3.8%

5.0%

0.0%

1.0%

2.0%

3.0%

4.0%

5.0%

6.0%

7.0%

8.0%

9.0%



P22. ¿Por qué dio una coima, regalo o pago indebido a dicha institución? Puede elegir más de una respuesta Total de entrevistados que en los últimos 12 meses ha tenido que dar alguna coima: 31

PAGO DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

¿Por qué dio una coima, regalo o pago indebido a dicha institución? (%)
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Entre los entrevistados que han dado alguna coima, 6 de cada 10 señalan que lo entregaron  porque si uno no paga, las 

cosas no funcionan.

69.5%

26.8%

20.1%

7.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

Porque si uno no paga
las cosas no funcionan

Para evitar sanciones
mayores

Todos lo hacen / Es
como una costumbre

Los funcionarios ganan
poco y así les

ayudamos



ENTREGA DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

4% de la ciudadanía en Iquitos señala que les han pedido o conocen a alguien a quien le han pedido algún tipo 

de favor sexual para resolver algún problema o trámite.

P20. En los últimos 12 meses, ¿a usted o a alguien a quien usted conoce le han pedido o sugerido algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite en relación a…?

Total de entrevistados: 190
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Pedido o sugerencia de algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite (%)

4%

La policía

Un establecimiento
de justicia

(juzgado, corte,
fiscalía)

Un municipio
Un hospital o

establecimiento de
salud

Un colegio / la
UGEL

Un instituto o
universidad

Iquitos 1.5% 0.9% 0.7% 0.0% 0.7% 0.4%

Nacional 3.3% 2.2% 2.6% 1.9% 1.6% 2.6%

1.5%

0.9%
0.7%

0.0%

0.7%
0.4%

3.3%

2.2%

2.6%

1.9%
1.6%

2.6%

0.0%

0.5%

1.0%

1.5%

2.0%

2.5%

3.0%

3.5%



RECONOCIMIENTO  
DE ACTOS DE 
CORRUPCIÓN Y 
TOLERANCIA
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Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no? (%)

RECONOCIMIENTO DE ACTOS DE CORRUPCIÓN

P8. Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no?

Total de entrevistados: 190
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12 de las 15 acciones preguntadas fueron consideradas como actos de corrupción por más del 90% de los entrevistados 

y entrevistadas.

67.7%

86.5%

86.8%

90.5%

91.3%

92.3%

92.4%

93.6%

93.9%

94.0%

94.2%

94.9%

95.1%

95.3%

98.6%
Que un chofer de microbús le dé una propina a un policía para que lo deje seguir circulando a pesar de 

haber cometido una infracción

Que una autoridad elegida entregue contratos de grandes obras públicas a empresarios que financiaron su campaña

Que un magistrado supremo influya en las decisiones de jueces o fiscales de menor jerarquía para 

favorecer a sus allegados

Darle una propina a un sereno, funcionario o inspector municipal para que no lo denuncie por construir una 

habitación extra en el techo de su casa sin permiso municipal 

Dar bienes o pagar una "propina" para que le perdonen una multa o para agilizar un trámite o servicio 

público 

Que una autoridad elegida coloque a simpatizantes poco calificados en puestos clave

Que un comerciante le pague a un funcionario municipal para mantener un negocio abierto, aunque no 

tenga todos los permisos

Pedir a un conocido que contrate a un familiar para un cargo público, aunque este no esté calificado para el 

puesto

Pedir un favor sexual a cambio de un trámite o servicio

Que un parlamentario promueva leyes a favor de quienes financiaron su campaña

Evadir impuestos si sabe que lo descubrirán

Buscar un pariente o amigo que es funcionario público para que lo favorezca en un servicio

No pedir factura para evitar el IGV

Comprar productos piratas o instalar servicios piratas (cable, internet, etc.)

Pedirle a un conocido que trabaja en un hospital que le consiga una cama o cuarto para un familiar enfermo 



AUTOPERCEPCIÓN DE CORRUPCIÓN

P10. De acuerdo a la siguiente tarjeta, donde 1 es Nada corrupto y 5 es Muy corrupto, ¿qué tan corrupto diría que son/es…? 

Total de entrevistados: 190

MC NC

8.7 70.9

16 49

32.8 24.2

67.4 4.5

74.8 2.9

¿Qué tan corrupto diría que son/es…? (%)
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Aproximadamente 7 de cada 10 entrevistados(as) en Iquitos considera que las y los peruanos son corruptos, y que las 

personas en su ciudad también lo son. Además, 3 de cada 10 indica que las personas son corruptas en su barrio. En 

contraste, 5 de cada 10 señala que sus familiares y amigos no son corruptos y 7 de cada 10 entrevistados  afirma no 

ser corrupto.

53.1%

48.8%

17.7%

9.6%

5.9%

21.7%

18.6%

15.1%

6.4%

2.8%

22.3%

27.5%

37.9%

31.0%

18.9%

2.5%

4.1%

14.0%

24.5%

22.2%

0.4%

0.4%

10.2%

24.5%

48.7%

0.0%

0.7%

5.2%

4.0%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Los peruanos

En su ciudad

En su barrio

En su familia y amigos

Usted

Muy corrupto Columna1 Columna2 Columna3 Nada corrupto No precisa



TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

32

55

13

Tolerancia a la corrupción: ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera las siguientes situaciones?

(agrupado) (%)

P23. ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…? 
Total de entrevistados: 190
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En Iquitos, el 16% tiene alta tolerancia hacia la corrupción y un tercio la rechaza definitivamente.

16%

54%

30%

Tolerancia alta Tolerancia media Tolerancia baja



TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

P45. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? 

Total de entrevistados: 190
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? (%)

0.4%

1.1%

0.7%

3.3%

7.8%

10.7%

4.1%

4.3%

9.6%

12.7%

11.7%

11.8%

59.0%

47.9%

55.3%

53.9%

23.2%

27.6%

28.1%

26.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cuando se sabe de algo corrupto es mejor quedarse callado

Si un funcionario corrupto hace obras en beneficio de la
población, no debe ser sancionado

Es necesario algo de corrupción para poder facilitar los trámites
y procedimientos en las instituciones públicas

Es necesario algo de corrupción para poder facilitar el
crecimiento de la economía y el desarrollo

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No precisa



ÍNDICE DE 
PROPENSIÓN
A LA CORRUPCIÓN
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ÍNDICE DE 

PROPENSIÓN A 

LA 

CORRUPCIÓN 

DE LOS 

PERUANOS

El índice de propensión a la corrupción de los(as) entrevistados(as) en 

Iquitos, busca medir el grado de cercanía de la población a actitudes 

y experiencias de corrupción cotidiana o trasgresión.

Se calculó un índice que recogía

tres aspectos o dimensiones de

corrupción cotidiana de los

peruanos:

1. Experiencias de corrupción

2. Tolerancia a conductas

de

transgresoras

3. Autopercepción  

corrupción
El índice de propensión a la corrupción se construye a partir de un promedio ponderado de las tres

dimensiones (en base a la aplicación de un ACP (Análisis de Componentes Principales) se determina el

peso de cada dimensión). Los puntos de corte del índice se establecen aplicando un análisis de clúster.
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El 20% de la 

ciudadanía en 

Iquitos puntúa alto

en el indicador de

corrupción.

Iquitos

20%

43%

37%

15%

31%

54%

Nacional



LUCHA 
ANTICORRUPCIÓN
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P31. ¿Qué entidades cree que deberían ser las responsables de liderar la

lucha contra la corrupción en el país? Puede elegir más de una entidad

Total de entrevistados: 190

LUCHA ANTICORRUPCIÓN

Entidades que deberían

ser las responsables de

liderar la lucha contra la

corrupción en el país.
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En Iquitos, casi un tercio considera que 

la Fiscalía debería ser la entidad 

encargada de liderar la lucha  contra la 

corrupción, seguida del Congreso de la 

República y la Procuraduría 

anticorrupción.

2.2%

3.4%

7.1%

7.3%

9.8%

11.5%

13.2%

13.8%

14.3%

14.9%

19.1%

21.2%

23.2%

28.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

Partidos políticos / Movimientos…

Organismos internacionales

Gobiernos regionales

ONGs

Medios de comunicación

Policía Nacional

Fuerzas Armadas

Gobierno de Pedro Castillo

Contraloría General de la República

Defensoría del Pueblo

Poder Judicial

Procuraduría anticorrupción

Congreso de la República

Fiscalía de la Nación



LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P29. Según lo que usted conoce, ¿cómo calificaría la gestión en la lucha contra la corrupción de… ?

Total de entrevistados: 190

BUENA MALA

4.1 80.1

7.8 53.3

10.5 61.6

7.6 70.4

7.3 78.2

6.1 69.5

9.1 55.5

7.2 69.8

11 54

17.6 43.1

17.1 44.5

7 68.5

13.4 46.5

29.8 27.5

25.2 27.1

Las entidades peor calificadas en la lucha contra la corrupción son el Congreso de la República, los gobiernos regionales y

el gobierno del presidente Pedro Castillo, cuya gestión es calificada como mala o muy mala por al menos 7 de cada 10

entrevistados(as) en Iquitos.
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5.7%

6.6%

4.7%

1.4%

3.0%
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2.9%

0.7%

2.0%
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1.8%

2.8%

1.1%

1.6%

19.5%

23.2%

8.7%

5.6%

14.1%

12.5%

8.1%

6.5%

7.1%

4.5%

6.2%

5.8%

7.6%

6.7%

2.5%

46.8%

37.1%

36.0%

23.3%

38.3%

34.7%

34.3%

21.1%

31.3%

23.2%

14.5%

20.7%

24.4%

34.0%

14.9%

20.6%

20.4%

32.8%

34.8%

33.7%

29.9%

34.0%

36.7%

35.4%

37.5%

32.7%

29.1%

40.0%

36.2%

37.6%

6.5%

7.1%

13.7%
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¿Cómo calificaría la gestión en la lucha contra la corrupción de las siguientes instituciones?



P13. Pensando en la lucha contra la corrupción, ¿en cuáles de las siguientes instituciones usted confía

más? Total de entrevistados: 190

LUCHA ANTICORRUPCIÓN

Las ONGs y las Fuerzas Armadas son 

mencionadas por al menos 2 de cada 10 

ciudadanos(as) de Iquitos como alguna de las 

instituciones en las que confía más pensando en la 

lucha anticorrupción.
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P25. Según la siguiente escala, ¿cuán eficaz diría que es el gobierno del presidente Pedro Castillo en la lucha contra la corrupción? 

Total de entrevistados: 190

8 de cada 10 en Perú e Iquitos consideran que el gobierno del presidente Pedro Castillo es ineficaz ( suma

de nada y poco eficaz) en la lucha contra la corrupción. Esta percepción es consistente a la evaluación

negativa de su gestión en el mismo aspecto.
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¿Cuán eficaz diría que es el gobierno del presidente Pedro Castillo en la lucha contra la corrupción? (%)

5.9%

5.5%

8.0%

12.1%

35.3%

31.7%

49.7%

49.3%

1.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Iquitos

Total

Muy eficaz (4) Algo eficaz (3) Poco eficaz (2) Nada eficaz (1) No precisa
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P26. ¿Qué se puede hacer para luchar contra la corrupción? Puede elegir hasta 3 respuestas

El incremento de las penas y sanciones es la medida más mencionada por los ciudadanos y ciudadanas de

Iquitos, para luchar contra la corrupción, seguida de la reforma al sistema de justicia.
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¿Qué se puede hacer para luchar contra la corrupción? (%)
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OBRAS PÚBLICAS Y 
ELECCIONES 2022
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OBRAS PÚBLICAS

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? (%)

En Iquitos, solo 1 de cada 10 ciudadanos(as) considera que las obras públicas son transparentes y

carentes de corrupción.

P30A. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?

Total de entrevistados: 1882
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3.8% 7.5% 11.4% 56.7% 18.2% 2.5%
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Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No precisa (NO LEER)

11.3% 74.9%



OBRAS PÚBLICAS

7 de cada 10 no cree que sea necesario algo de corrupción para sacar adelante una obra pública que  

beneficie a su barrio/comunidad o al país.

P31A. Pensando en obras públicas como colegios, carreteras, saneamiento, hospitales, etc., ¿qué tan corrupta crees que pueda ser la ejecución/el desarrollo de la obra si la desarrolla...?

Total de entrevistados: 190
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? (%)

2.3%

2.3%

7.6%

10.2%

11.0%

12.5%

55.2%

52.1%

23.1%

22.9%

0.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Es necesario algo de corrupción para poder sacar adelante una obra pública en
el país

Es necesario algo de corrupción para poder sacar adelante una obra pública
que beneficie a mi barrio / a mi comunidad

Muy de acuerdo (5) De acuerdo (4) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (2) Muy en desacuerdo (1) No precisa



OBRAS PÚBLICAS

Corrupta
No

corrupta

77.8 21.5

89.4 9.7

79.3 19.8

Aproximadamente 8 de cada 10 personas de Iquitos consideran que la ejecución de alguna obra pública por

cualquiera de los niveles de gobierno será algo o muy corrupta. 9 en el caso del gobierno regional, siendo la peor 

valoración.

P31A. Pensando en obras públicas como colegios, carreteras, saneamiento, hospitales, etc., ¿qué tan corrupta crees que pueda ser la ejecución/el desarrollo de la obra si la desarrolla...?

Total de entrevistados: 190
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Pensando en obras públicas como colegios, carreteras, saneamiento, hospitales, etc., ¿qué tan
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OBRAS PÚBLICAS

P32. ¿Conoce o ha escuchado sobre alguna obra realizada en su localidad en los últimos 4 años que haya tenido investigaciones por corrupción?

En Iquitos, casi la mitad conoce o ha escuchado sobre alguna obra investigada por corrupción en su

localidad en los últimos 4 años, más de 4 puntos de la cifra nacional.

Total de entrevistados 190
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tenido investigaciones por corrupción? (%)

- Medición comparativa -



ELECCIONES REGIONALES Y MUNICIPALES 2022

P27A. Pensando en las elecciones regionales y municipales 2022, ¿qué características debería tener un candidato municipal o regional? ¿Debería… o debería…? 

Total de entrevistados: 190

En Iquitos, dos tercios indican que un candidato debería conocer los problemas de su localidad aunque no

tenga propuestas o plan de gobierno.
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Pensando en las elecciones regionales y municipales 2022, ¿qué características debería tener
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TALA ILEGAL Y DEFORESTACIÓN

E1. ¿Usted considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas que afectan nuestro país o no?

Tanto en Iquitos como a nivel nacional, más del 80% de los(as) entrevistados(as) considera que la 

deforestación y la tala ilegal son problemas graves o muy graves que afectan a nuestro país.

¿Usted considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas que afectan nuestro país o no? (%)
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Total de entrevistados en 190

- Medición comparativa -
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E2. ¿Cree que el Estado peruano hace lo suficiente para enfrentar la deforestación y la tala ilegal o

no? Total de entrevistados: 190

TALA ILEGAL Y DEFORESTACIÓN

Motivos por los que el Estado peruano no hace

lo suficiente para enfrentarlas (%)

E3. ¿Por qué motivos cree que el Estado peruano no hace lo suficiente para enfrentar la deforestación y la tala ilegal?

Total de entrevistados que cree que el Estado no hace lo suficiente para enfrentar la deforestación y la 

tala ilegal: 137

¿Cree que el Estado peruano 

hace lo suficiente para 

enfrentar la deforestación y 

la tala ilegal? (%)

7 de cada 10 personas en Iquitos considera que el Estado peruano no hace lo suficiente para enfrentar la

deforestación y la tala ilegal. Atribuyen su inacción principalmente a la corrupción.
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CONCLUSIONES
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CONCLUSIONES
• La corrupción es percibida en Iquitos como el problema principal que aqueja a la ciudadanía.

• Existe especial preocupación por su impacto sobre la economía familiar y el crecimiento económico, la pobreza y 

desigualdad, que podría estar asociada a las altas menciones del desempleo, la inflación y el aumento de precios 

como principales problemas del país.

• La corrupción también reduce la confianza de la ciudadanía hacia los políticos, lo que también tiene un impacto en la 

crisis política y la falta de liderazgo, tema que cada vez más es percibido como un problema del país.

• Las instituciones del sistema político (Congreso de la República y los gobiernos regionales) son las percibidas como 

más corruptas, para Iquitos. 

• En general, se considera que las obras que ejecutan los niveles de gobierno nacional, regional y municipal, 

son corruptas en alguna medida. A propósito de las ERM 

2022, la mayoría prefiere la honestidad sobre le eficiencia, aunque un segmento no menos importante priorizaría la

eficiencia o considera que la corrupción es necesaria en alguna medida para sacar adelante obras.

• El resultado del índice de propensión a la corrupción para Iquitos da cuenta que las personas tienen un nivel 

importante de experiencia, tolerancia y autopercepción, lo que se refleja en que 20% puntúe alto.

94 ‒ © Ipsos | Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú38 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú



Encuesta elaborada por:

Con el apoyo de:


